
Časopis pre obyvateľov a priateľov Kráľovej pri Senci

KRÁĽOVSKÉ 

ZVESTI
ROČNÍK XV.   Číslo 3-4/2010 

ISSN 1335-7271

Športová súťaž mládeže na cyklotrase

Vystúpenie folklórneho súboru Kopaničiar

Zaplnený park pri Kaplnke v Krmeši

Svoje vianočné ozdoby a cukrovinky ponúkali žiaci ZŠ

Zimné počasie spríjemňoval sneh aj vatra

V. Kráľovské slávnosti Èasopis pre obyvate¾ov a priate¾ov Krá¾ovej pri Senci

KRÁĽOVSKÉ 

ROÈNÍK XI.     Èíslo1-2/2006 

ISSN 1335-7271

Večerné vystúpenie skupiny Bukasový masív



Zo života v obci Za krajšiu obec

Staronový starosta zložil prísahu za prítomnosti  
predsedu volebnej komisie

V septembri sa uskutočnil už 23. ročník  
Kráľovského pohára DHZ

Slávnostné  zasadnutie nového Obecného zastupiteľstva

Predvianočná Tehelnianska zabíjačkaV októbri sme si uctili našich seniorov

Rokovania starostov obcí s predstaviteľmi spoločnosti  
AQUAMAAT o výstavbe kanalizácie

MŠ sa rozšírila o jednu triedu pre 25 detí

Výmena okien na telocvični

Výstavba prístavby MŠ

Výstavba chodníka v centre obceVýmena okien a vstupných dverí na budove ZŠ

Oprava strechy na budove ZŠ 



1

Na cestu do nového  
volebného obdobia

Vážení spoluobčania,
každoročne na konci roka a  v  tomto roku 
aj na konci volebného obdobia hodnotíme, 
čo sa nám podarilo splniť, prípadne nespl-
niť, ale aj ako budeme pokračovať v nasle-
dujúcom období. Môžeme konštatovať, že 
rok 2010 bol rokom, kedy ešte pretrváva ce-
losvetová finančná kríza, ktorá neobišla ani 
naše Slovensko a  jej dopady pociťujeme aj 
na hospodárení v našej obci. Bol to významný rok aj z hľadis-
ka volieb. Konali sa parlamentné voľby, z ktorých vzišla nová 
vláda SR.

Aj v našej obci sa konali po štvorročnom období komunál-
ne voľby, kde si občania zvolili svojich zástupcov do vedenia 
obce na ďalšie štyri roky. V tomto príhovore sa chcem poďako-
vať všetkým, ktorí mi počas uplynulých dvoch volebných ob-
dobiach prejavovali dôveru a dali svoje rozhodnutie, že môžem 
pokračovať naďalej vo vedení našej obce ako starosta. Zároveň 
sa chcem poďakovať za členov nášho poslaneckého zboru, kto-
rým ste odovzdali svoj hlas, hlavne aj tým, ktorí kandidovali 
z predchádzajúceho vedenia a všetci uspeli. Verím, že aj v na-
sledujúcom volebnom období budeme spoločne  úspešne pra-
covať pre spokojnosť našich občanov, hlavne na obnove a roz-
voji našej prekrásnej obce. Pri tomto hodnotení za rok 2010 
som veľmi spokojný, že naši občania a priatelia našej obce stá-
le prejavujú veľký záujem o spoločenské aktivity pri  príležitos-
ti usporiadania rôznych kultúrno-spoločenských a športových 
podujatí, ktoré sa konajú v obci. Sú to aktivity, ktoré organizuje 
vedenie obce, jednotlivé spoločenské organizácie a  združenia. 
Aktivity tohto druhu zverejňujeme na našej obecnej interneto-
vej stránke www.kralovaprisenci.sk, v našich obecných Kráľov-
ských zvestiach, prípadne na internetových stránkach, ktoré si 
zabezpečujú jednotlivé organizácie. 

Za veľmi významný úspech v roku 2010 považujem i to, že 
i pri finančnej kríze sa nám podarilo vytvoriť prestavbou a prí-
stavbou rozšírenie našej materskej školy, ktorá zvládne kapaci-
tu až 70 detí. Tým sme vyhoveli všetkým žiadateľom o umiest-
nenie našej najmladšej generácie.

Ďalším významným úspechom bolo, že na všetky ob-
jekty Základnej školy sa nám podarilo zabezpečiť finančné 
prostriedky na výmenu starých, zvetraných okien za plastové 
v  počte 164 kusov. Ďalej sme vymenili všetky vstupné dvere 
a tiež obnovili strechy proti zatekaniu. Touto aktivitou sa nám 
podarilo zabezpečiť úsporu na energiách, bezpečnú prevádzku 
školy a  zvýšili denné presvetlenie budov. 

Mimo iných aktivít sme počas roka venovali veľkú pozor-
nosť hlavne udržiavaniu poriadku a čistoty obce, starostlivos-
ti o verejnú zeleň, cintoríny, športové a detské ihriská a na akti-
vity, ktoré napĺňajú spokojnosť našich občanov. V závere sa ch-
cem poďakovať všetkým občanom, spoločenským organizáci-
ám, združeniam, učiteľom a podnikateľom za vykonané aktivi-
ty, ktoré napomáhajú ku kvalitnejšiemu životu, ako aj o dobrú 
prezentáciu pre prichádzajúcich návštevníkov do našej obce. 

K vianočným sviatkom vám prajem veľa, veľa lásky, zdravia, 
dobrej rodinnej pohody a do Nového roku 2011 veľa úspeš-
ných dní a pokoja.

Alojz Koiš
 starosta obce
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Aj v tomto kalendárnom roku sa vydali veriaci 
z Kráľovej pri Senci na púť. Tentokrát v dňoch 
20. – 24. septembra putovali do susedného Poľ-
ska. Cesta mala tri ciele – navštíviť miesta ži-
vota pápeža Jána Pavla II., spoznať poľskú kul-
túru a uvedomiť si význam Poľska v úcte k Bo-
žiemu milosrdenstvu. Na stránkach našich Krá-
ľovských zvestí prinášame rozhovor s niekoľký-
mi účastníkmi tohto podujatia.

1. Poľsko dalo Cirkvi a svetu významnú osobu Karola Wojty-
lu, neskoršieho pápeža Jána Pavla II., pri pohrebe ktorého celý 
svet volal: Santo subito! (hneď svätý). Ktoré miesta jeho života 
ste navštívili a ako si tieto miesta váži poľský národ?

K. Smiešková: Wadowice a Krakow sú miesta ktoré sme po-
čas zájazdu navštívili a sú spojené s osobou Jána Pavla II. 
Na každom kroku bolo nielen vidieť ale aj cítiť prítomnosť 
tohto veľkého pápeža. Na mňa najviac zapôsobila katedrá-
la sv. Petra vo Wadowiciach, postavená v modernom štý-
le, ale aj priľahlá Kalvária. Poliaci si nesmierne vážia tohto 
svojho rodáka o čom svedčia mnohé sochy, obrazy, rezbár-
ske práce či pamätné predmety spojené s ním. To neboli len 
Wadowice, ale aj Krakow, Czenstochowa, Lichieň, praktic-
ky všetky mestá či dediny v krajine.
M. Maková: Navštívila som katedrálu Sv. apoštola Petra vo 
Wadowiciach a  kalváriu pri tomto kostole. Taktiež som si 
zvonku pozrela rodný dom Jána Pavla II., ktorý sa v súčas-
nosti rekonštruuje.  Obdivujem poľský národ, že nielen v 
prípade miest spojených s bývalým pápežom, ale všeobec-
ne, posvätné miesta si veľmi uctievajú.
T. Filipovič: Poľský národ osobitne úctivo hodnotí pôsobe-
nie Jána Pavla II. ako pápeža už aj tým, že chceli, aby bol 

pochovaný v Poľsku. Sochy a súsošia dokazujú úctu a svä-
tosť tohoto vynikajúceho pápeža nielen pre Poľsko, slovan-
ský svet, ale aj pre celý svet.

2. Pri spoznávaní poľskej kultúry naši pútnici navštívili aj vá-
pencové návršie Wawel v Krakove s prekrásnym kráľovským 
zámkom a katedrálou, v ktorej sú pochované významné osob-
nosti poľského národa. Ako si tento národ váži svoju históriu 
a tradície?

 
K. Smiešková: Samotný Krakow a  hlavne Wawel – to je 
história poľského národa, jeho najvýznamnejších synov 
a  dcér – mali sme možnosť pobudnúť pri hrobe sv. Sta-
nislava, kde sú uložené jeho relikvie, ako aj ďalších osob-
ností Poľska, ktoré ležia v kryptách (gen. Pilsudski, spiso-
vateľ A. Mickiewicz, hud. skladateľ F. Chopin, významní 
panovníci a panovníčky Poľska, ďalej T. Koscziusko, gen. 
W. Sikorski, je tu hrobka sv. Leonarda, Jána III. Sobieske-

Rozhovor s  účastníkmi púte do Poľska

V úcte k Božiemu milosrdenstvu

Účastníci púte pred Bazilikou v Licheni

Interiér Baziliky v Licheńi

Pamätné tabule o prispievateľoch a donátoroch v Bazilike v Licheńi
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ho a  mnohých ďalších osobností). Zaujala ma aj tabuľa, 
ktorá informovala o tom, že je tu uložená pôda z Katyńe, 
ako pamiatka na smrť „generality“ či „elity“ Poľska počas 
II. sv.vojny, ktorú zlikvidovali príslušníci NKVD na príkaz 
Stalina, a s ktorou súvisela aj hrobka, kde sú ostatky napo-
sledy v apríli tragicky zahynutého prezidenta Poľska Le-
cha Kaczinského s manželkou. Práve pri ich ceste do Ka-
tyne – aby si pripomenuli túto tragédiu Poľského národa 
– stála tu čestná stráž. Aj takýmto spôsobom dávajú Polia-
ci najavo, ako si vážia svoje osobnosti. Zaujali ma aj zvony 
(Žigmund, Urban a Stanislav), ktoré sú vo veži Wawelskej 
katedrály – mnohí z účastníkov zájazdu si ich osobne po-
zreli a z veže sme mali nádherný pohľad na celý Krakow. 
M. Maková: O tom, že si poľský národ váži svoju históriu 

svedčí aj skutočnosť, že historické miesta sú navštevovane 
mladými ľuďmi, rodákmi zo zahraničia, ktorí poskytujú fi-
nančné a iné príspevky na ich udržiavanie.
T. Filipovič: Uvedená historická pamiatka dokazuje vlaste-
nectvo, hrdosť a náboženské odhodlanie Poliakov. Boli sme 
aj pri krypte poľského prezidenta Kačinského.

3. Navštívili ste dve pútnické miesta: Kalwariu Zebrzydow-
sku a Częnstochowu. Ako na vás pôsobili tieto dve pútnické 
miesta a náboženské prejavy Poliakov? 

K. Smiešková: Kalwaria Zebrzydowska a Czenstochowa sú 
pútnické miesta hojne navštevované nielen Poliakmi ale 
aj pútnikmi zo zahraničia. Obe sú „preduchovnelé“ a kaž-
dý pútnik v nich načerpá silu do ďalších dní. Obzvlášť do-
jemné bolo zasvätenie sa prvoprijímajúcich detí pri obraze 
Czenstochowskej Panny Márie, ale aj pobožnosti a  sláv-
nostné fanfáry pri odhalení, alebo pri zatváraní milostivé-
ho obrazu. To bol pre mnohých z nás nezabudnuteľný záži-
tok. Naviac sme videli veľkú zbožnosť Poliakov.
M. Maková: Aj  v Kalwarii Zebrzydowskej a v Czestochowej 
sme stretli veľmi veľa pútnikov a museli sme mať trpez-
livosť, aby sme si mohli pozrieť obraz  Madony v Czesto-
chowej. Bola som veľmi prekvapená, aké obrovské množ-
stvo votívnych darov za uzdravenie, alebo inú pomoc 
od Madony darovali veriaci a bolo ich možné obdivovať na 
stenách chrámu. U nás ľudia takto verejne neprejavujú svo-
ju vďačnosť za milosti.
T. Filipovič: Ide o posvätné, historické a pútnické miesto, na 
ktoré sú Poliaci právom hrdí. Venujú veľa pozornosti a fi-
nancií ich údržbe a rozvoju. Je to obdivuhodné.

4. Pred návštevou Poľska sme mali dojem, že so soľou sa len 
upravuje chuť potravín. To, na čo sa dá soľ využiť ste spoznali 
v soľnej bani vo Wieliczke. Teda na čo sa dá soľ ešte využiť? 

K. Smiešková: Wieliczka je známa po celom svete a je cie-
ľom mnohých turistov. V roku 1978 bola zaradená do pr-
vého zoznamu svetového kultúrneho dedičstva UNE-
SCO. Hoci nebola v pôvodnom programe nášho pútnic-
kého zájazdu, viacerí účastníci zájazdu sa pýtali na mož-
nosť jej návštevy a stalo sa. Môžem povedať, že toto bola 
taká „bonusovka“, ktorá každého z nás očarila a v závere 

Socha pápeža Jána Pavla II. vo Wadoviciach

Kalvária vo WadowiciachKatedrála sv. Petra vo Wadowiciach
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našej vyše trojho-
dinovej prehliad-
ky sme mali mož-
nosť vidieť, čo 
všetko sa dá zo 
soli vytvoriť a slú-
ži k  obdivu náv-
števníkov. Zauja-
li nás hlavne so-
chy Panny Márie, 
pápeža Jána Pav-
la II., hlavný oltár 
v kaplnke sv. Kin-
gy, ako aj iné die-
la, ktoré sú vytvo-
rené zo soli. Tak-
že soľ neslúži iba 
k  dochuteniu je-
dla.
M. Maková: Soľ je 
nad zlato, ako ho-
vorí známa roz-

právka. Okrem toho, že upravuje chuť potravín, dá sa vy-
užívať, ako sme videli, aj na sochárske účely a výrobu rôz-
nych umeleckých predmetov, alebo suvenírov. 
T. Filipovič: Návšteva soľnej bane Wieliczka nám ukázala, 
že soľ je aj významným materiálom, s ktorým pracuje vý-

tvarné umenie, zamerané na náboženské skulptúry. Bolo to 
obdivuhodné a taktiež odzrkadľuje vzťah národa k nábo-
ženstvu a Cirkvi.

5. Navštívili ste ešte dve novodobé baziliky – baziliku Božie-
ho milosrdenstva v Krakove a baziliku v Licheńi. Aké pocity 
ste si odniesli z návštevy týchto miest?

K. Smiešková: Novodobé baziliky Božieho milosrdenstva 
v  Krakowe-Lagniewnikach a  v  Licheńi je treba jednodu-
cho navštíviť, lebo slovami sa to, čo sme tam zažili, dá ťaž-
ko opísať či povedať. 
M. Maková: Mňa osobne ohromila mohutnosť baziliky v 
Licheńi. Keď človek prichádza do mesta, z diaľky sa toto 
miesto javí ako zjavenie, lebo je to iná stavba na aké sme v 
našich končinách zvyknutí.  Bola postavená vo veľmi krát-
kom čase a čisto z príspevkov veriacich alebo rôznych do-
nátorov, mená ktorých sú uvedene na tabuľkách v spod-
ných priestoroch baziliky.
T. Filipovič: Obidve baziliky nám poukazujú na úroveň sú-
časnej architektúry, čo môžeme Poľsku len v dobrom závi-
dieť. Sú to diela, ktoré zanechajú odkaz zručnosti a šikov-
nosti pre ďalšie generácie, tak ako grécka a rímska epocha.

6. Nadchnutí krásou Poľska ste sa pri návrate domov zasta-
vili na slovenskej Orave. Čo ste navštívili; čomu ste dali pred-
nosť pred skorším návratom domov? 

K. Smiešková: Na spiatočnej ceste sme navštívili Oravskú 
Lesnú, kde je chrám zasvätený sv. Anne, ale aj Starú Bys-
tricu s orlojom. Tu sme mali možnosť vidieť, že aj Sloven-
sko má nádherné miesta, ktoré nie sú inde na svete a ne-
dajú sa hodnotiť podľa toho, čomu by sme dali prednosť. 
Z  osobnej skúsenosti to môžem takto hodnotiť, nakoľ-
ko som mala možnosť vidieť mnohé krajiny sveta, ich pa-
miatky a porovnávať ich s našimi pamiatkami či prírod-
nými krásami. Treba len chodiť s otvorenými očami a vní-
mať tú krásu, lebo aj nám Pán Boh toho nadelil veľmi veľa.
M. Maková: Na Orave sme navštívili výrobu rôznych 
komponentov pre elektronický priemysel, a bola som veľ-
mi hrdá na to, že naši ľudia (z Kráľovej) sa popasovali 
s  takouto náročnou výrobou a sú úspešní vo svete. Ďa-
kujem  manažmentu za možnosť vidieť takéto niečo na 
vlastné oči a aj za prijatie a pohostenie. Bolo to veľmi bez-
prostredné. Ešte raz veľká vďaka. Na Orave som si pozrela 
orloj v Starej Bystrici a kostol Sv. Anny v Oravskej Lesnej. 
Takže okrem mohutných sakrálnych stavieb v Poľsku sme 
mohli vidieť aj kostol, ktorý síce nie je mohutný, ale zato 
veľmi vzácny. Naši šikovní ľudia, využijúc svoj um a reme-
selnícky fortieľ postavili túto stavbu začiatkom 15. storo-
čia. Zaslúžia si náš obdiv.
T. Filipovič: Na Slovensku sme navštívili Oravskú Lesnú, 
kde sme sa nadchýnali krásnym dreveným kostolom. Za-
ujímavou zástavkou bola návšteva podniku na výrobu TV 
súčiastok, ktorého majitelia bývajú v  Kráľovej. Pripravi-
li nám výborné pohostenie. Okrem toho bol zaujímavý 
orloj v Starej Bystrici. Ide o veľmi zaujímavé majstrovské 
dielo.

Za rozhovor ďakuje PaedDr. Mgr. M. Kráľ. 

Vysluhovanie omše v Bazilike Božieho 
milosrdenstva v Krakove

Bazilika Božieho milosrdenstva v Krakove

Interiér Chrámu sv.Alžbety v Oravskej Lesnej
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Kalendár podujatí 
na rok 2011

Kalendár kultúrno-spoločenských a športových 
podujatí na rok 2011 v obci Kráľová pri Senci:

Vianočno-novoročný koncert  
„Dobrú zvesť Vám prinášame“

2. január /Nedeľa/ - hudobno-poetické podujatie 
v kostole sv. Jána Krstiteľa

Privítanie detí do života
27. február / Nedeľa/ v Obecnom klube 

Deň matiek – kultúrny program
8. máj /Nedeľa/ - miesto konania: areál Sigótka

IV. ročník kráľovských rybárskych pretekov
Majáles na Sigotke

21. máj /sobota/ - miesto konania: pobrežie 
Čiernej vody

Deň kráľovských detí
4. jún /sobota/ - (spoluorganizované  

s výborom ZRPŠ) 
miesto konania: areál ZŠ, cyklotrasa,  

športový areál Sigotka

Oslavy SNP
29. august /pondelok/ - kultúrny program  

pri vatre, miesto konania : areál Sigotka

IV. Kráľovská slávnosť
10. september /sobota/ – obecný deň

Súťaž o Kráľovský pohár v súťaži  
hasičských zborov

24. september /sobota/ - miesto konania : ihrisko 
pri ZŠ, večerná diskotéka

Deň úcty k starším
18. október /utorok/ – spoločenské posedenie 
dôchodcov v rámci mesiaca „Úcty k starším“,

miesto konania : Obecný klub

Kráľovský advent
17. decembra /sobota/ – stretnutie občanov 

a priateľov obce na vianočných trhoch,
miesto konania: pri Kaplnke Božského Srdca 

v Krmeši

Silvestrovské polnočné stretnutie občanov 
a priateľov obce

31. decembra /sobota/ - miesto konania : 
Barokovo-secesný most v Kráľovej pri Senci

Život okolo nás

Púť do Svätej Zeme
Svätá Zem je krajinou, kde Boh mimoriadne oslovil celé ľud-
stvo v záujme jeho harmonického duchovného vývoja. Tu 
vznikli biblické dejiny Starého a Nového zákona, ktoré pod-
nietili rozvoj novej civilizácie na všetkých kontinentoch. Tu 
je kolíska troch svetových náboženstiev - židovstva, kresťan-
stva a islámu. Navštíviť a poznávať miesta Svätej Zeme je ur-
čite neopakovateľný a hlboký zážitok a stáva sa nábožensko-
duchovným bohatsvom na celý život.
Preto farnosť Kráľová pri Senci opätovne organizuje 
v spolupráci s CK Awertour, spol.s.r.o. pútnický zájazd do 
Svätej Zeme, a to v termíne 22. – 29. marca 2011. Bližšie 
informácie nájdete na: www.farnostkralova.sk, pričom 
prihlasovať sa so zaplatením zálohy je možné do 25. janu-
ára 2010. 

Internetová stránka  
farnosti
Pre lepšiu dostupnosť k  informáciám o  dianí vo farnos-
ti Kráľová pri Senci bola zriadená nová internetová strán-
ka www.farnostkralova.sk. Informácie o  časoch bohoslu-
žieb, aktuálnych aktivitách, duchovných zamysleniach, ale 
aj o  histórii a  nových poznatkoch tak budú pre farníkov 
a priateľov farnosti týmto dostupnejšie. 

Vysluhovanie sviatosti 
birmovania v roku 2010
Výnimočnosťou tohto roku v  našej farnosti bolo aj 
dvojnásobné vysluhovanie sviatosti birmovania vo farskom 
kostole sv. Jána Krstiteľa. V nedeľu, 20. 06. t.r., pán arcibiskup 
Mons. JCDr. Stanislav Zvolenský, PhD., metropolita vyslúžil 
pre Komunitu Cenacolo, účinkujúcu na území našej farnosti, 
jej dvanástim členom iniciačné slávnosti (krst, Eucharistiu 
a  sviatosť birmovania). Druhé vysluhovanie sviatosti 
birmovania sa v našej farnosti uskutočnilo v sobotu, 30.10. 
t.r. Našu farnosť vtedy navštívil generálny vikár bratislavskej 
arcidiecézy, pán prelát Mons. Ján Formánek, ktorý mládež 
povzbudil ku kresťanskému spôsobu života a  vyslúžil im 
sviatosť birmovania. Prinášame zoznam birmovancov tohto 
druhého vysluhovania sviatosti „kresťanskej dospelosti“. 

M.K.

1. Patrik Belányi
2. Jozef Belovič
3. Daniela Bobríková
4. Lenka Deáková
5. Silvester Ersek
6. Diana Horváthová
7. Dávid Jablonický
8. Martin Koiš
9. Kristína Koišová
10. Natália Lendelová
11. Radovan Mačai
12. Pavol Malík

13. Oliver Mészároš
14. Michal Pažitný,
15. Ivana Petríková
16. Veronika Rajcsányiová
17. Matej Šuplata
18. Vincent Tanko
19. Zuzana Tomášková
20. Mário Tóth
21. Miroslav Tóth
22. Ivana Tóthová
23. Matej Vrbovský
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Život okolo nás

V  tomto roku sa uskutočnila už jubilejná piata 
Kráľovská slávnosť, ktorá je zároveň obecným dňom. 11. 
septembra sa naši občania stretli a v rámci spoločensko-
športového a  kultúrneho programu sa zabavili 
a  oddýchli si. Obecné slávnosti začali rannou svätou 
omšou v  kostole sv. Jána Krstiteľa a  v  doobedňajšom 
bloku pokračovali súťažami našich mládežníkov. Na 
cyklotrase to bola tradičná súťaž na kolieskových 
korčuliach a na bicykloch s názvom Kráľovský okruh. 
V telocvični ZŠ sa od desiatej hodiny začal stolnotenisový 
turnaj o Pohár starostu pod organizátorskou taktovkou 
športovej organizácie Armwrestlerov TJ Požiarnik. 
Hlavná časť podujatí sa v  poobedňajších hodinách 
konala v  priestoroch športového areálu na Sigotke. 
O  tretej hodine popoludní program pokračoval 
exhibičným futbalovým zápasom výberov Kráľovej 
a Krmeša. V tomto čase sa už v jednotlivých priestoroch 
na Sigotke rozbiehal čulý ruch príprav občerstvenia – 
varenie gulášu, pečenie cigánskej a  klobások. Hlavný 
program podujatia sa uskutočnil pri hlavnej tribúne, 
ktorá bola v  športovo-kultúrnom areáli vybudovaná 
práve na takéto účely celoobecných osláv. Na úvod 
boli vyhlásené výsledky športových podujatí a  od 
piatej hodiny začal kultúrny program v rámci ktorého 
vystúpili v prvej časti žiaci Základnej školy a v druhej 
časti folklórna skupina Kopaničiar z  Myjavy. Vo 
večerných hodinách vystúpila pred návštevníkmi 
podujatia hudobná skupina Bukasový masív a po celú 
noc hrala Disco muzika DJ Mirca. 

Kráľovská slávnosť sa stala už tradičným kultúrnym 
podujatím, ktorého sa radi zúčastňujú nielen naši 
domáci spoluobčania, ale prichádzajú naň i naši rodáci 
a  hostia z  okolia. Kráľovská slávnosť sa podarila aj 
vďaka mnohým sponzorom, aktívnej účasti našich 
spoločenských organizácii ako MŠK, Poľovnícke 
združenie, Holubárske združenie, Jednota dôchodcov, 
Hasičský dobrovoľný zbor. Červený kríž tak, ako po 
iné roky zabezpečoval počas podujatia pohotovostnú 
zdravotnú službu. Na realizácii podujatia sa podieľali 
aj viacerí poslanci OZ a  všetci pracovníci Obecného 
úradu. Všetkým zainteresovaným patrí vďaka a  po 
úspešne zavŕšenom piatom ročníku už môžeme 
s  istotou povedať, že tradícia obecných slávností je 
trvalo zapísaná do kalendára populárnych, kultúrno-
spoločenských podujatí, na ktoré prichádzajú naši 
občania sa zabaviť, priateľsky porozprávať a  vytvárať 
tak vo vlastných  radoch pocit spolupatričnosti 
a spoločného záujmu o veci obecné. V súčasnosti naša 
obec zaznamenáva značný nárast počtu obyvateľov 
najmä vďaka záujmu ľudí z  Bratislavy. Je dobré, že 
ukazujeme našim novým spoluobčanom našu tradíciu 
spolunažívania v  družnosti a  vzájomnej tolerancii 
a  pomoci. Výhodou dediny na rozdiel od mesta bola 
vždy menšia anonymita a  väčší záujem o  svojich 
susedov a  život vo vlastnej dedine. K  upevňovaniu 

tejto spolupatričnosti a  možnosti sa viac spoznať 
a  komunikovať určite prispievajú aj také podujatia, 
akými sú kráľovské slávnosti a celý rad ďalších podujatí, 
organizovaných našou obcou, na ktoré sú všetci občania 
a priatelia obce vždy srdečne vítaní.                        F. M.

Pri stánkoch s občerstvením

Veselú náladu priniesol folklórny súbor Kopaničiar s Myjavy

S programom vystúpili žiaci ZŠ a MŠ

5. Kráľovská slávnosť
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Nálada na Vianočných trhoch bola výborná

Vystúpenie súboru Borovienka

Tradičný živý Betlehem

Stalo sa už tradíciou, že v  krmeš-
skom parku pri Kaplnke Božského srd-
ca sa v čase Adventu koná predvianoč-
né stretnutie našich občanov a priateľov 
obce. Tohtoročné sa uskutočnilo v  so-
botu 18. decembra. Akoby sa umúdrilo 
a prialo nám aj počasie. V tento deň sa 
rozpadal sneh a pripravené občerstvova-
cie a  predajné stánky i  vianočné osvet-
lenie parku zabielil svojou zimnou krá-
sou. Od poobedia sa začal priestor par-
ku zapĺňať najprv žiakmi základnej ško-
ly a ich učiteľmi, ktorí pripravili pre náv-
števníkov v  predajných stánkoch cuk-
rárenské výrobky, ikebany a  darčeko-
vé vianočné predmety. Ceny výrobkov 
boli symbolické a finančný výťažok vy-
užije škola na podporu školských aktivít 
v  budúcom kalendárnom roku. Okrem 
detí ponúkali v stánkoch medové výrob-
ky, perníky, sviečky, vianočné ozdoby 
a dekorácie aj ďalší a v kotloch sa varili 
pre návštevníkov podujatia sponzorský 
guláš, kapustnica, varené víno a vianoč-
ný punč. Všetkým zúčastneným chuti-
li aj placky. 

O  tretej hodine popoludní vystúpi-
li s  vianočným programom deti zo zá-
kladnej a  materskej školy. Za odme-
nu po programe prišiel do parku Mi-
kuláš s plným košom sladkostí. K vese-
lej a vianočne ladenej pohode podujatia 
prispel svojím vystúpením aj folklórny 
súbor „Borovienka“. Atrakciou bol sym-
bolický Betlehem so živými zvieratkami. 

Mrazivý podvečer vyhriala nielen 
dobrá nálada ale aj vianočná vatra a spev 
kolied. Poslední návštevníci tu v  druž-
nej debate okolo vatry  pri varenom vín-
ku vydržali do neskorého večera. Už 
k  tradičným sponzorom tohto podu-
jatia patria pán Imrich Keszöcze a  pán 
Ing. Dušan Stanislav. K  úspechu podu-
jatia prispeli aj ďalší sponzori (MVDr. 
Jozef Kašuba, Milan Galovič, Alojz Koiš 
a ďalší). Osobitná vďaka patrí ZŠ a MŠ 
v Kráľovej pri Senci a miestnej organizá-
cii Červeného kríža, ktorého členovia sa 
postarali o vianočný punč.             d. m.

Kráľovský advent 2010
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Vianoce sú čas, keď sa stretávajú rodiny, príbuzní, 
známi, keď si sadáme k spoločnému stolu, aby sme sa 
tešili z jedinečnej sily, ktorej hovoríme rodinné puto.

Vianoce a Nový rok sú obdobím, keď sa každý z nás 
snaží byť so svojimi blízkymi, keď si viac uvedomujeme 
silu priateľstva, lásky, úcty a obetavosti. To sú všetko 
hodnoty, ktoré znamenajú veľa aj pre našu veľkú rodinu 
seniorov. Sú symbolom pre každého, bez rozdielu viery 
a národnosti. Pre každého z nás je dôležité, aby sa dni 
napĺňali spokojnosťou, ľudskou spolupatričnosťou. 
Opäť nám nežne klopú na dvere vianočné sviatky - 
čas radosti, zázrakov a prianí. Vychutnajme si ich so 
všetkým čo k nim patrí. Štedrý večer nech zanechá vo 
všetkých srdciach stopu pohody a radosti.

V mene celého výboru Miestnej organizácie Jednoty 
dôchodcov Slovenska, ale aj osobne za seba želám 
Vám do nastávajúcich krásnych Vianočných dní, nech 
sú naplnené spolupatričnosťou človeka k človeku. Veľa 
zdravia, lásky a potešenia z najbližších a ľudí blízkych 

Vášmu srdcu. Želajme si nádherné Vianoce a  pokoj 
v duši nech sa udrží po celý nastávajúci rok 2011.

Za výbor MO JDS Alžbeta Gašparová

Blahoželáme jubilantom
Výbor MO JDS aj touto cestou chce zaželať 

všetkým, ktorí sa svojho životného jubilea dožili 
v  II. polroku 2010. Prajeme im do ďalších rokov 
šťastie, lásku, spokojnosť, pevného zdravia stále dosť, 
starosti málo, radosti veľa a všetkého čo si srdce želá. 
Menovite p. Čapkovičová Mária, p. Ing. Filipovič 
Tibor, p.Gašparová Mária, p. Magyarová Milka, p. 
Podolská Jarka, p. Štiglicová Valika, p. Vinczeová 
Mária, p. Pataková Helena, p. Kropčanová Matilda, 
p. Koiš František, p. Stanislovová Vilma, p. Koišová 
Rozália, p. Mačajová Helena.

Život okolo nás Kráľovské zvesti 1-2/2010

Posedenie dôchodcov v Obecnom klube

Pre seniorov pripravili program ich vnúčence a pravnúčence

Druhý polrok činnosti miestneho spolku Červeného 
kríža sme odštartovali účasťou našich členov na 
kultúrnom podujatí s  názvom „Kvet Podhradia“ 
v  družobnom Podhradí pri Martine. Tu sme mohli 
vidieť čo dokážu vytvoriť ľudské ruky. Mnohí účastníci 
zájazdu sa inšpirovali týmito nápadmi. Za pár dní po 
tejto nádhere nám príroda ukázala aj horšiu stránku 
vo forme dažďov a  povodní, ktoré zasiahli najmä 
stredné a východné Slovensko. V priebehu troch dní 
sme zorganizovali zbierku ošatenia, posteľnej bielizne, 
obuvi, čistiacich prostriedkov, hračiek ale aj oblečenia 
pre kojencov a minerálnej vody. Zozbierané veci sme 
odviezli do Handlovej, ktorá bola postihnutá veľkou 

katastrofou. Obyvatelia mesta poďakovali všetkým 
našim občanom za pomoc a  tešili sa z každej jednej 
veci ktorú sme im priniesli. Bolo to oveľa horšie vidieť 
na vlastné oči, ako keď sme to pozerali v  televízii. 
Ďakujem všetkým ľuďom čo priložili ruku k  dielu. 
Pánovi Martinovi Čepelovi za kamión, ktorí nám 
bezplatne poskytol na odvoz týchto zozbieraných vecí. 

V septembri sme uskutočnili tretí tohtoročný odber 
krvi, ktorého sa zúčastnilo 33 darcov. Menovite to boli 
Stanislav Čaputa, Ferenci Marek, Ferenciová Alžbeta, 
Múčková Melinda, Tanko Róbert, Tanko Imrich, Liška 
Ľuboš, Pažitná Helena, Gräczer Ivan, Bobrík Marián, 
Linduška Marián, Skalský Radoslav, Ježovič Ladislav, 

Naši seniori v čase Vianoc

Z ČINNOSTI ČERVENÉHO KRÍŽA



Konečný Ján, Mravcová Lucia, Podolský 
Peter st. a ml., Vrábelová Eva, Varga Martin, 
Petrík Ivan, Meszárosová Alexandra, 
Konečný Kamil, Róková Jana, Deáková 
Darina, Gašparová Viera, Goneková 
Anna, Čaputa Martin, Urbanovičová 
Božena, Durai Patrik, Ježovič Matej, Igona 
Norman, Mafina Marek, Kačová Iveta.

V  októbri sme už tradične navštívili 
Štúrovský jarmok, ktorého sa zúčastnilo 
44 členov ČK a dôchodcov. Október je 
mesiacom úcty k  starším,  preto aj tento 
rok sme navštívili niektoré ročníky našich 
členov. Pani Mária Bošnáková, Valéria 
Filipovičová, Milena Mészárosová, Mária 
Podolská, Mária Tuchscherová, Vilma 
Stanislavová a  František Koiš sa veľmi 
potešili našej návšteve a  prineseným 
darčekom.

20. novembra sa konala tradičná a 
obľúbená „Katarínska zábava“, alebo 
jesenné posedenie pri hudbe a  tanci. 
Takýmto spôsobom sme sa chceli poďakovať 
všetkým darcom a  členom ČK. Kultúrny 
program sme mali zabezpečený žiakmi 
ZUŠ, ktorý nám zahrali známe melódie. Do 
tanca a spevu nám hral pán Štefan Kadlec 
a  o  chutnú večeru sa postarala Hanka 
Sláviková. K  bohatej tombole prispeli 
veľkou mierou sponzori našej obce a mesta 
Senec za čo im vyslovujem veľkú vďaku. Bez 
ich pomoci by naša organizácia nemohla 
tak fungovať ako funguje.

Sponzormi boli AGRO Mačaj, PEGASS 
- Marek Mafina, Športové letisko Ing. 
Chromek, PD Kráľová p/S, Pneuservis Javor, 
Autoservis Gräczer, Mäso – údeniny Belzár, 
Ľudovka, Ovocie – zelenina Kiss, Darčeková 
predajňa, Striebro Korral Delikatesy, 
Masáže Žitňanová, Kozmetika Kohútová, 
Kaderníctvo Bobríková, pani cukrárka 
Štiglicová ml., Farby – Laky Senec, Rozličný tovar 
Kráľová p/S, HIP – HOP Mikulášek, Občerstvenie Eva, 
Fotoslužba Senec, Kvetinárstvo Kľúčiková, Kvetinárstvo 
Dhália, Sklenárstvo Sedlárik, Drogéria a obuv Horváth, 
Potraviny BALLA, Potraviny u Bodnára, Textil Dadová, 
Záhradná technika Kubovčák, TOMDUS Bánoczký, 
Pekáreň Alica, Stanislav a  syn, Záhradníctvo Jurajov 
dvor, Záhradníctvo Keszocze, Zámočníctvo Koiš, 
Lekáreň Kráľová p/S, dôstojný pán farár Král, Doc. 
PhDr. Miroslav Daniš, CSc., rod. A. Koiša, M. Róku, 
R. Farkaša, MUDr. Szabu, M. Mačaja, H. Nemcovej, 
Urbanovičová, Vyletelová, Guldanová, Kolláthová, 
Krivosucká, Galovičová, Pinčeková, Janko Žemlička, 
učiteľský zbor.

Chcem sa srdečne poďakovať aj obecnému 
zastupiteľstvu Kráľová pri Senci a  pánovi starostovi, 
ktorí na nás myslia pri vyčleňovaní finančného 
príspevku z obecného rozpočtu a ktoré nám pomáhajú 
zabezpečiť celý chod a  fungovanie našej organizácie. 
Ďakujem aj všetkým členom výboru za ich aktivity 
a  ochotu pracovať v  dobrovoľnej činnosti a  ich 
rodinným príslušníkom, že sú ochotní ich uvoľňovať 
na naše spoločné akcie, kde strávia veľa voľného času. 

Na záver chcem všetkým zaželať príjemné 
prežitie vianočných sviatkov, veľa lásky, pokoja 
a pohody v kruhu najbližších a do nového roku 2011 
predovšetkým zdravie, šťastie, spokojnosť.

Jarmila Koišová

Život okolo násKráľovské zvesti 1-2/2010

Zbierka humanitárnej pomoci postihnutým v Handlovej

Odvoz humanitárnej zbierky pre postihnutých občanov Handlovej

9
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MDD oslávili deti hrami

V tomto roku si pripomína poľovnícka verejnosť 
významné životné jubileum- 90. výročie založenia 
poľovníckej organizácie na Slovensku. Poľovníctvo 
ako celá naša spoločnosť prešlo zložitým vývojom. 
Prvá organizácia bola založená ako lovecko – 
ochranársky spolok za I. Československej republiky, 
potom nasledovalo tzv. ľudové poľovníctvo po 
II. svetovej vojne až do pádu komunizmu a  tiež 
v súčasnosti s  jednotnou organizáciou Slovenský 
poľovnícky zväz. Práve v  jubilejnom roku vznikla 
Slovenská poľovnícka komora, ktorá zastrešuje všetky 
poľovnícke organizácie vrátane už spomenutého 
zväzu.

Názov poľovníckej organizácie bol zodpovedajúci 
dobe, ale vždy išlo o  spoločenstvo, ktoré sledovalo 
od svojho založenia až doteraz jediný cieľ, ktorým 
je predovšetkým ochrana a  starostlivosť o  zver. Lov 
zveri je iba doplnkom. Len napĺňaním tohto cieľa 
sme dospeli k štádiu, že stavy našej zveri sú na dobrej 
úrovni, čo do počtu, ale aj kvality a  rôznorodosti 
druhov. Na dosiahnuté výsledky môžeme byť právom 
hrdí.

Súčasťou celého tohto diania v  poľovníctve je aj 
naše Poľovnícke združenie v Kráľovej pri Senci. Jeho 
pätnásť členov svojou obetavou a cieľavedomou prácou 
a  tiež snahou prispieva aktívne k  ďalšiemu rozvoju 
poľovníctva. Konkrétne kŕmime zver v  zimnom 
období. Po celý rok ju chránime proti túlavým psom 
a mačkám. Tlmíme škodnú, ako sú líšky, kuny, straky 
a  podobne. Zároveň je to starostlivosť o  životné 
prostredie tým, že odstraňujeme čierne skládky v okolí 
našej obce. Poľovníci zrenovovali svoj klub v budove 
obecnej knižnice.

Naša organizácia má medzi sebou aj významných 
činiteľov, napríklad Jozef Luciak je predsedom miestnej 
a  okresnej organizácie v  Senci, Ing. Dušan Hatala je 
predsedom finančnej komisie okresnej poľovníckej 
organizácie, Jozef Révay je skúšobným komisárom pre 
adeptov poľovníctva a členom komisie, ktorá hodnotí 
ulovené trofeje. Okrem toho viacerí naši členovia sú 
významnými podnikateľmi ako Milan Róka, Ing. Erik 
Halama, Kovárovci. 

Svojim spoločenským postavením naši poľovníci 
šíria dobré meno našej dedine tým, že sú svojimi činmi 
uznávaní občania v  širokom okolí. Ocenením práce 
a  dosiahnutých výsledkov jednotlivca a  združenia 
bolo udelenie zlatej medaily za rozvoj poľovníctva 
nášmu členovi Ing. Tiborovi Filipovičovi Slovenským 
poľovníckym zväzom.

Zaželajme si navzájom úspechy, vytrvalosť 
a  odhodlanie pre ďalší rozvoj poľovníctva, prírody 
a  životného prostredia nielen v  našej obci, ale aj na 
Slovensku.

Ing. T. Filipovič

Poľovníci sa už tradične postarali o chutný guláš na  
Kráľovských slávnostiach

Návrat zo zimnej poľovačky

Poľovníctvo jubiluje
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Naša základná organizácia holubá-
rov so sídlom v Kráľovej pri Senci už tra-
dične patrí medzi najúspešnejšie v rám-
ci oblastného združenia, ktoré tvorí 8 zá-
kladných organizácií o počte 165 členov. 
Okrem chovu holubov a účasti na celom 
rade domácich, ale aj zahraničných súťa-
ží v rámci klubovej činnosti sa zapájame 
aj do zveľaďovania kráľovského chotára. 
Medzi už tradičné činnosti patrí úprava 
areálu v okolí ZŠ.

V  rámci súťažných aktivít v  tomto 
roku členovia nášho spolku absolvovali 
18 pretekov starých holubov a 5 pretekov 
s mladými holubmi ročník 2010. Klubo-
vé holuby sa zúčastnili aj jedného veľmi 
náročného, maratónskeho preteku nad 
1000 km. V  týchto pretekoch sa počíta 
rýchlosť holubov, ktorí sú rozdelení do 
piatich kategórií A,B,C,D,E. Ten holub, 
ktorý získa najvyšší koeficient je celkovo prvý. V rám-
ci súťaže holuby našich chovateľov sa dostali do A ka-
tegórie - Igor Šillo, Tibor Kvál, František Hoprváth st., 
B kategória – Igor Šillo, Ľudovít Čapla, Tibor Kvál, C 
kategória – Tibor Kvál, Igor Šillo, Ľudovít Čapla.

Celkové výsledky chovateľov našej organizácie 
v rámci Oblastného združenia v tomto roku bolo na-
sledovné. Najúspešnejším chovateľom sa stal Igor Šil-
lo s počtom 6362 bodov (v rámci Oblastného združe-
nia sa umiestnil na druhom mieste), druhý skončil Ti-
bor Kvál – 6027 bodov a štvrté miesto v rámci oblas-
ti, tretí sa umiestnil Ľudovít Čapla 5720 bodov a 9.v 
rámci OZ. Bodové zisky ďalších členov našej organi-
zácie sú nasledovné: František Horváth 5354 b., Tan-
ko – Fülop 4426 b., Viliam Janko 2515 b., Jozef Ka-
racsony 2163 b., František Horváth st. 2026 b., Jozef 
Šándor – Margita 988 b., Tibor Kiss 777 b., František 
Škrabák 664 b., Jozef Takaci 301 b., Ľudovít Filkas 208 
b., Dušan Repčík 73 b..

V rámci Majstrovstiev oblastného združenia v ka-
tegórii Eso holub najlepšie výsledky dosiahol chova-
teľ Igor Šillo. S holubom roč.2010 získal 2. miesto a so 
starým holubom 3. miesto.

Holuby, ktoré lietali na výkon sa umiestnili v rám-
ci Oblastného združenia nasledovne: 1. miesto holub 
chovateľa Ľudovíta Čaplu s  počtom 11 tratí nalietal 
4982,303 km. Tento holub bude reprezentovať Oblast-
né združenie Bratislava na celoštátnej výstave v Nitre. 
2. miesto holub chovateľa Tibora Kvála s počtom tratí 
10 nalietal 4885,909 km.

Výborné výsledky organizácia zaznamenala aj 
u  holubíc. 2. miesto obsadila v  rámci OZ holubica 
chovateľa Tibora Kvála, ktorá nalietala 3576,202 km 
a 8. miesto získala holubica chovateľa Františka Hor-
vátha st. Nalietala 3133,267 km.

V rámci oblastného združenia Bratislava naši cho-
vatelia zvíťazili v 5. pretekoch. Kladno, Gotha zvíťazili 
holuby chovateľov Trnka – Fülop; v Chebe zvíťazil ho-
lub F. Horvátha; v Montabau v pretekoch na dlhé tra-
te zvíťazili holuby Ľ. Čaplu; v  Ostende-Belgicko vy-
hral maratónsky pretek holub nášho chovateľa Joze-
fa Manczala.

Celkovo možno na záver konštatovať, že prete-
kárska sezóna 2010 bola pre našich holubárov úspeš-
ná a dúfame, že v budúcnosti na tieto dobré výsledky 
nadviažeme.

Ľudovít Čapla 

Holubári bilancovali  
svoje tohtoročné výsledky

Členovia základnej organizácie  chovateľov holubov.
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Dobrovoľní hasiči v Kráľovej pri Senci zorganizo-
vali dňa 25. 9. 2010 už 23. ročník súťaže hasičských 
družstiev Kráľovský pohár. 

Za pekného počasia zišlo sa na ihrisku Základnej 
školy 26 družstiev, z toho 10 ženských. Je potešiteľné, 
že počet ženských družstiev z roka na rok stúpa. Po 
prezentácii sa uskutočnil slávnostný nástup. V úvode 
sme si minútou ticha uctili nášho priateľa a sponzo-
ra hasičov, ktorý zomrel deň pred súťažou. Potom na-
sledovalo vztýčenie zástav. Žiacke družstvo hasičov za 
pochodu odnieslo zástavy „ hasičskú a slovenskú“ k 
stožiarom a za znenia slovenskej hymny boli zástavy 
vztýčené na stožiare. 

Veliteľ podal hlásenie predsedníčke DHZ Lucii 
Čaplovej, ktorá privítala hostí. Nemohol medzi nimi 
chýbať starosta obce p. Alojz Koiš, ktorý bol veľmi ná-
pomocný pri organizovaní a propagovaní súťaže, za 
čo mu ďakujeme. Veľmi srdečne privítala preziden-
ta DPO SR ako aj predsedu ÚzV Pezinsko-Senecké-
ho JUDr. Jozefa Minárika, pracovníčku sekretariátu a 
členku predsedníctva ÚzV PK-SC p. Danu Mesárošo-

vú. Taktiež privítala riaditeľov profesionálnych hasič-
ských zborov a to riaditeľa HaZZ Pezinok Ing. Emi-
la Moťovského a riaditeľa HaZZ Galanta Ing. Zoltána 
Tanczoša. Ďalej medzi hosťami boli aj člen výcviko-
vého štábu ÚzV PK-SC Jozef Dóza a hlavný rozhodca 
súťaže p. Štefan Antalec. Srdečne privítala aj družstvo 
z družobnej obce Batizovce. 

Po nástupe a príhovoroch začala samotná súťaž. 
Ako prví sa ukázali naši najmladší hasiči. Potom od-
štartovalo domáce družstvo žien a nasledovali postup-
ne ostatné družstvá. O tom, že sa tu zišli skutočne pri-
pravení a kvalitní hasiči, svedčia aj malé rozdiely vo 
výsledkoch. U mužov zvíťazilo družstvo zo Zlatých 
Klasov s časom 16,29 s., druhé boli Veľké Úľany 16,57 
s. a tretie Topoľčianky 16,62 s. Medzi ženami zvíťazi-
lo družstvo z Dvorníkov s časom 20,86 s., druhé boli 
ženy zo Suchej nad Parnou 21,16 s. a tretie z Cetuny 
z  časom 22,68 s. Súťaže sa zúčastnilo aj družstvo zo 
Senca, ktoré vykonalo útok s historickou striekačkou, 
s ktorou v Poľsku na medzinárodnej súťaži vyhrali 
spomedzi 70-tich tam zúčastnených družstiev. Všetci, 
ktorí sa umiestnili na prvých šiestich miestach získa-
li okrem víťazných pohárov aj vecné ceny. Po vyhod-
notení družstiev, bola odovzdaná plaketa nášmu pria-
teľovi a DJ-ovi Petrovi Zajacovi pri príležitosti jeho ži-
votného jubilea. 

Poďakovanie patrí všetkým, ktorí sa podieľali na 
organizovaní súťaže, hosťom, ale hlavne sponzorom, 
bez ktorých by bolo ťažké urobiť takéto skvelé poduja-
tie. Po slávnostnom nástupe sa konala tradičná disko-
téka. Tešíme sa na pokračovanie ďalších ročníkov tej-
to súťaže a na úspechy našich hasičov. 

Viera Gašparová,
tajomníčka DHZ v Kráľovej pri Senci 

Život okolo nás

Družstvo žien z Kráľovej

Slávnostné otvorenie podujatia

Na súťaži sa predviedla aj historická striekačka

23. ročník súťaže o Kráľovský pohár
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Obec Kráľová pri Senci pripravuje projekt na vybu-
dovanie tlakovej obecnej splaškovej kanalizácie, ktorá by 
mala privádzať odpadové vody na vlastnú ČOV /čističku 
odpadových vôd/, osadenú v  katastrálnom území obce. 
Vyčistená odpadová voda by sa z  ČOV mala odvádzať 
do Čiernej vody. K  takémuto riešeniu pristúpila obec aj 
vzhľadom na fakt, že koncepcia odvádzania odpadových 
vôd, spracovaná Bratislavskou vodárenskou spoločnosťou 
sa dlhodobejšie nerealizuje u dôvodu nedostatku finanč-
ných prostriedkov.

Odpadová voda z jednotlivých rodinných a bytových 
domov by bola gravitačne odvedená do čerpacej šachty, 
odtiaľ by bola následne prečerpávaná ponorným kalo-
vým čerpadlom do tlakovej kanalizácie. Odpadové vody 
sa budú čistiť na Č O V. 

Čerpacie šachty budú umiestnené na súkromných 
pozemkoch (za plotom) žiadateľov o prípojku. Prečerpá-
vali by sa len splaškové odpadové vody. Uvedený projekt 
má hlavne tú výhodu, že budú minimálne rozkopané 
ulice, platiť sa bude len podľa dodaného množstva od-
padovej vody do siete a celý projekt je lacnejší ako gravi-
tačná kanalizácia. Kalové čerpadlá a čerpacie šachty by 
boli financované z grantu EÚ. Čerpacia šachta je plasto-
vá o priemere 1m a výšku má 2,2 m. V nej je umiestne-
né ponorné kalové čerpadlo s rezacím zariadením. Čer-
pacie šachty by sa mali budovať v tesnej blízkosti vedľa 
jestvujúceho septiku alebo žumpy, aby prepojenie kana-
lizačnej prípojky bolo čo najkratšie. Prepojenie kanali-
začnej prípojky od domu na čerpaciu šachtu a vybudo-
vanie elektrickej prípojky pre ovládaciu skrinku od do-
mového rozvádzača nie je predmetom dodávky stavby. 
Občania obce, ktorí budú súhlasiť s výstavbou budú sa 
finančne podieľať na výstavbe tlakovej kanalizácie čiast-
kou približne od 100 do 160 Eur. Ostatné náklady budú 
hradené z  dotácie na výstavbu tlakovej kanalizácie. Po 
pripojení občana na kanalizáciu sa ráta jednorázovo 
s príspevkom približne 400 Eur. Uvedený objem financií 
bude tvoriť fond opráv a údržby, spravovaný obcou. Pre-
vádzka tlakovej kanalizácie si vyžaduje len dvakrát roč-
ne kontrolu čerpacích šácht a technického stavu čerpa-
dla, jeden krát ročne vyčistenie čerpacích šácht – túto 
činnosť bude vykonávať na základe servisnej zmluvy fir-
ma. Spotreba elektrickej energie pre jednu domácnosť na 
deň bude 0,165 kWh, pri uvažovanej spotrebe na osobu 
a deň 115 litrov splaškov. Výhodami takejto kanalizácie 
je rýchla výstavba, žiadna infiltrácia podzemných vôd, 
nie je potrebné prečisťovať potrubie, možné je túto ka-
nalizáciu kombinovať s inými druhmi kanalizácie, pres-
né určenie dopravovaného množstva splaškových odpa-
dových vôd, na komunikácii sa nenachádzajú poklopy 
kanalizačných šachiet a oproti gravitačnej kanalizácii je 
lacnejšia realizácia približne 40-50%. Nevýhodou splaš-

kovej tlakovej kanalizácie je jej využitie len pre prevádz-
ku splaškových kanalizácií a potreba elektrickej energie 
k dopravovaniu splaškových odpadových vôd.

Podľa doterajších výsledkov prieskumu v našej obci na 
základe informačných anketových letákov, ktorých bolo 
doručených do 677 domácností k 20.12.2010 bolo pred-
ložených celkovo 276 odpovedí. Z nich súhlasilo 252 do-
mácností a nesúhlasilo 24 domácností.

Pokiaľ sa však v obci neprejaví dostatočný záujem (pri-
bližne 85% domácností), obec sa nebude môcť uchádzať 
o finančné granty z Európskej únie. 

Predpokladáme, že začiatkom roka 2011 prebehne ďal-
šia informačná kampaň, ktorá by mala zvýšiť záujem o ka-
nalizáciu. Vybudovanie kanalizácie by okrem iného malo 
odstrániť negatívne vplyvy na ekológiu životného prostre-
dia, ktorú zapríčiňuje najmä svojvoľné vypúšťanie odpa-
dových vôd do okolitej prírody či priepustnosť žúmp. Tí 
občania, ktorí nebudú v  prípade budovania kanalizácie 
pripojený a budú sa chcieť pripojiť dodatočne budú mu-
sieť zaplatiť celé náklady spojené s realizáciou ich prípoj-
ky.                                                                    MD

Obec pripravuje projekt tlakovej splaškovej kanalizácie

Predstavovanie splaškovej kanalizácie na verejnom zhromaždení

Účasť na podujatí bola bohatá a prítomných zaujalo
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Výsledky a činnosť športového klubu AWK Požiarnik je 
už tradične veľmi bohatá a rozmanitá. Už viac ako dvanásť 
rokov sa prejavuje širokým spektrom aktivít našich členov 
a nebolo tomu inak ani v roku 2010. 

Nie je to však činnosť spojená iba s posilňovaním. Naši 
členovia sa úspešne podieľajú nielen na reprezentovaní na-
šej obce na súťažiach v pretláčaní rukou, tiež v naturálnej 
kulturistike ale tiež sa zapájajú do diania v obci. Už tradič-
ne organizujeme brigády na zveľadenie okolia a naši čle-
novia sú nápomocní pri brigádach v rámci obce. Tak ako 
po minulé roky aj tento sme sa podieľali pri zabezpečovaní 
poriadku počas Kráľovských slávností a organizovali sme 
viacero športových súťaží. Vďaka preto patrí všetkým na-
šim členom, ktorí sa ochotne zapájajú aj do týchto činnost-
ní. Osobitne by som poďakovala najmä V. Takáčovi, M. 
Tóthovi a J. Koišovi.

Dňa 20.3.2010 sme usporiadali amatérsku súťaž v tla-
koch na lavičke – Benchpress, takže súťaže sa mohol zú-
častniť každý záujemca, mimo športovcov, ktorý sa zúčast-
ňujú na oficiálnych súťažiach v tlaku. Tento rok to bol už jej 
štvrtý ročník. V priestoroch fitnescentra sa v túto marcovú 
sobotu zišli viacerí športovci, ktorí si prišli zmerať medzi 
sebou sily a porovnať svoje výkony v tlaku a zistiť svoje ma-
ximá. Privítať sme teda v našich priestoroch mohli nielen 
nových účastníkov súťaže, ale aj už pravidelných súťažia-
cich, ktorým bol napr. Ján Král, ktorý sa zúčastnil všetkých 
doterajších ročníkov súťaže. Po odvážení jednotlivých súťa-
žiacich mal každý možnosť predviesť svoje výkony v troch 
pokusoch, pričom najlepší výkon v tlaku, prepočítaný aj 
váhou športovca bol rozhodujúci v celkovom umiestnení. 
Napriek nižšej účasti boli dosiahnuté výkony prvých troch 
umiestených veľmi pekné a tým sa hodnoty výkonov posu-
nuli oproti minulému ročníku oveľa vyššie. Súťažiaci pred-
viedli veľmi kvalitné silové výkony a mnohí z nich neraz 
siahli až na dno svojich síl, všetko za povzbudzovania prí-
tomných divákov ale aj svojich súperov. Nakoniec vyzeralo 
poradie na prvých troch miestach nasledovne:1. miesto M. 
Ferenci (Senec) výkonom 150kg, 2. miesto J. Kráľ -140kg 
(KPS) a 3. miesto A. Šándor -135,5kg (Senec). Prví traja 
boli odmenení diplomami a prevzali si ceny od sponzorov 

súťaže, ktorými boli napr. IVI Sport, VH Sport, Nutrend, 
Scitec nutrition a ďalší. Verím, že na budúcom, už piatom 
ročníku tejto súťaže privítame opäť tohtoročných účastní-
kov ale tiež nových. Amatérske súťaže sú dobrou možnos-
ťou overenia si svojich možností a následne aj odrazovým 
mostíkom na prípadné profesionálne súťaže, nehovoriac už 
o motivácii do ďalších tréningov.

V rámci Kráľovských slávností sa už tradične organizo-
val stolnotenisový turnaj o Pohár starostu. Bol to už jeho 
jubilejný desiaty ročník. Tento rok, žiaľ opäť bez účasti Sen-
dyho (J. Gašpar), najúspešnejšieho kráľovského šampióna v 
tejto prestížnej súťaži, ktorému tentokrát pracovné povin-
nosti nedovolili zúčastniť sa súťaže. V troch kategóriach sú-
ťažilo viac ako dvadsať súťažiacich. Videli sme veľmi pekné 
súboje a víťazi sa mohli tešiť z hodnotných cien, ktoré ve-
noval do súťaže AWK Požiarnik a sponzori. Celkový víťaz 
sa tešil z krásneho pohára, ktorý zabezpečil Obecný úrad. 
Najúspešnejší bol v kategórii muži: 1. David Schramko, 2. 
Martin Koiš, 3. Radim Brettschneider, ženy: 1. Laura Šu-
platová – musím spomenúť, že pre nízku účasť žien Lau-
ra odohrala svoje duely v mužskej kategórii kde sa roz-
hodne nestratila a v celkovom hodnotení tak obsadila 4. 
miesto, juniori: 1. Lukáš Račko, 2. Matej Šuplata, 3. An-
drej Pecník. Na tomto mieste by som veľmi rada poďako-
vala vedeniu ZŠ a p. riaditeľke V. Klúčarovej za zapožiča-
nie priestorov školskej telocvične pre túto súťaž.

Po krátkej súťažnej pauze našich stabilných reprezen-
tantov v pretláčaní rukou, sme sa opätovne a treba povedať, 
že veľmi úspešne zapojili do kolotoča súťaží Slovenskej ná-
rodnej ligy pretláčania (SNLP). Po úspešnom absolvovaní 
prvého a druhého kola SNLP v Banskej Štiavnici a vo Víg-
ľaši kde nás reprezentovali traja pretekári – R. Brettschnei-
der (do 65kg), M. Chovancová a D. Petrová (obe + 60kg) 
v súťaži pravou aj ľavou rukou sme sa opäť pripravovali na 
ďalšie kolá SNLP. V poradí tretím kolom bola súťaž vo Vav-
rečke na Orave, ktorej sme sa ale pre chorobu a zranenia v 
tíme nemohli zúčastniť. Všetky sily sme teda koncentrovali 
na ďalšiu prípravu a 27.3.2010 sme sa zúčastnili medziná-
rodnej súťaže Senecká ruka, ktorá bola zároveň aj posled-
ným kolom SNLP a poslednou možnosťou získať body do 
celkového hodnotenia SNLP. Na súťaži nás reprezentovala 
D. Petrová (+ 60kg) a v silnej konkurencii obsadila v súťaži 
pravou rukou pekné 5. miesto. V celkovom hodnotení po-
hára SNLP bodovali naši reprezentanti nasledovne: D. Pet-
rová 1. miesto – pravá ruka + 60kg – celkový víťaz pohá-
ra SNLP 2009/2010 a 3. miesto – ľavá ruka v tej istej kate-
górii, M. Chovancová 8. miesto – pravá ruka a ľavá ruka + 
60kg, R. Brettschneider 18. miesto – pravá ruka do 65kg a 
6. miesto – ľavá ruka v tej istej kategórii. Za úspešnú repre-
zentáciu klubu a k dosiahnutým výsledkom všetkým gra-
tulujeme. 

Naši rozhodcovia (D. Petrová, R. Brettschneider) v tom-
to roku boli rozhodcami na troch súťažiach v pretláčaní ru-
kou. Za zmienku určite stojí Senecká ruka a špecifická sú-
ťaž Silná ruka stredných škôl - západ.

Život okolo nás
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Úspešný rok AWK Požiarnik 

Zariadenie posilňovne v priestoroch Obecnej požiarnej zbrojnice
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Najbližšou súťažnou previerkou našich reprezentantov 
bude už tradičná Silvestrovská cena 30.12.2010 a následne 
29.1.2011 tretie kolo SNLP v neďalekom Červeníku, kde by 
nás mal reprezentovať už aj O. Ragas (+ 95kg), A. Borš (+ 
85kg) a N. Novák (do 75kg). Potom nás čakajú dve medzi-
národné súťaže. Najprv to bude 5.2.2011 Golemova ruka v 
Brne a potom 25.3.2011 Senecká ruka (ktorá bude zároveň 
aj štvrtým kolom SNLP). Obe súťaže bývajú tradične veľ-
mi kvalitne obsadené domácimi aj zahraničnými skúsený-
mi športovcami (najmä Rusko, Ukrajina, Bulharsko). My 
však veríme, že sa aj reprezentantom Kráľovej podarí vybo-
jovať pre klub cenné kovy. Vyvrcholením SNLP 2010/2011 
budú Majstrovstvá SR 25.6.2011 vo Vavrečke na Orave, kde 
určite nebudú chýbať zástupcovia Kráľovej.

Kým v minulosti sa náš klub zameriaval predovšetkým 
na súťaže v pretláčaní rukou v tomto roku nás úspešne re-
prezentoval na súťaži v naturálnej kulturistike náš člen Ma-
rek Ferenci. V kategórii do 180 cm na súťaži v Dunajskej 
Strede obsadil 1. miesto a následne na súťaži v Banskej Bys-
trici taktiež v kategórii do 180 cm obsadil 3. miesto a v kate-
górii nováčik 1. miesto, čím sa nominoval na majstrovstvá 

sveta v španielskej Barcelone. Tu sa pri svojej premiérovej 
účasti na MS ani v nabitej konkurencii nestratil a v kategó-
rii do 75 kg obsadil výborné 2. miesto. Za dosiahnuté vý-
sledky a krásnu reprezentáciu klubu mu touto cestou srdeč-
ne gratulujeme a prajeme veľa elánu do ďalších tréningov, 
aby sme sa opäť mohli tešiť z krásnych výsledkov .

Nedá mi nespomenúť, že po roku sme sa opäť poduja-
li zorganizovať armwrestlerskú súťaž v Kráľovej. Kým v mi-
nulosti sa tu tradične konali krajské majstrovstvá, tentokrát 
to bola čisto amatérska súťaž, ktorá by pritiahla k tomuto 
športu nových záujemcov. Súťaže sa mohol zúčastniť každý, 
okrem športovcov, ktorí sa zúčastňujú kôl v pretláčaní. Pre-
tláčalo sa za stolmi v open kategórii, systémom každý s kaž-
dým. Za stolmi sme mohli vidieť zopár krásnych súbojov 
ktoré neraz zdvihli prítomných divákov zo stoličiek. Kon-
kurencia bola naozaj kvalitná a zvíťaziť mohli len najlepší. 
Tými sa nakoniec stali: 1. Boris Barczi (Zohor), 2. Ján Kráľ 
(KPS) a 3. Norbert Novák (Jelka). Víťazi získali hodnotné 
ceny od sponzorov a samozrejme diplomy.

Čo sa týka zlepšovania a skvalitňovania stavu priestorov 
posilňovne v tomto roku sa nám podarilo zakúpiť dva nové 
stroje na posilňovanie Peck-deck a stroj na precvičovanie 
brušných a chrbtových svalov, stacionárny - spiningový bi-
cykel, a obohatiť vybavenie posilňovne o novú polohova-
teľnú lavičku (na brucho/tlaky dolu hlavou). Tiež boli do-
kúpené kotúče a obojručné tyče na posilňovanie. Koncom 
roka bolo tiež kompletne obnovené (prerobené) vnútorné 
osvetlenie priestorov. Nakoľko už dlhšie zápasíme s vlhnú-
cimi stenami (predovšetkým v letnom období po dažďoch) 
museli byť priestory posilňovne niekoľkokrát vymaľované 
najmä na problémových miestach. Naďalej sa snažíme zve-
ľaďovať a chrániť nielen pridelené priestory (rôzne drob-
né, ale nevyhnutné opravy), ale aj okolie požiarnej zbroj-
nice (kosenie trávy, úprava okolia). Je nám ale nesmierne 
ľúto, že aj napriek tomuto úsiliu, kedy boli v minulosti v 
okolí vysadené ovocné stromy a kríky tieto sa stali tŕňom 
v oku a boli vyklčované. Je nám ľúto, že niekoľkoročné úsi-
lie bolo zmarené práve vďaka takémuto konaniu a zdravé, 
už takmer dospelé stromy a kríky jedného dňa musel po-
stihnúť takýto osud. Prísľubom od DHZ je jarná výsadba 
okrasných tují v okolí zbrojnice a tak sa nám v budúcnosti 
snáď opäť podarí opäť skrášliť okolie a budeme sa môcť te-
šiť zo zelene okolo nás. 

Naďalej sa venujeme aj príprave nových perspektívnych 
športovcov (tu spomeniem že do 1.2.2011 prebieha nábor 
nových záujemcov o pretláčanie rukou) a aj v budúcom 
roku plánujeme pre záujemcov z radov našich členov mož-
nosť rozšíriť si svoje vedomosti na kurze trénerov kulturis-
tiky a silového trojboja. V prípade záujmu bude tiež mož-
nosť absolvovať kurz rozhodcu v pretláčaní rukou.

Na záver by som v mene celého AWK Požiarnik rada 
poďakovala p. starostovi A. Koišovi, vedeniu obce a tiež 
všetkým za podporu v našej športovej činnosti. Verím, že 
vašu dôveru nesklameme a budeme naďalej úspešne repre-
zentovať našu obec. Taktiež želám všetkým našim spoluob-
čanom príjemné prežitie vianočných sviatkov a všetko dob-
ré v nadchádzajúcom roku 2011. Športovcom samozrejme 
pevné zdravie a veľa športových úspechov.

Dagmar Petrová

Marek Ferenci na stupňoch pre víťazov /2. miesto na majstrovstvách sveta 
v Barcelone/

Marek Ferenci, úspešný 
reprezentant nášho klubu  
v naturálnej kulturistike
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FUTBALOVÁ 
JESEŇ  
SEZÓNY 
2010/2011

Do tohtoročnej futbalovej sezóny 
bolo prihlásených päť reprezentačných 
mužstiev za našu obec. Po vlaňajších 
výrazných úspechoch nastúpilo 
obdobie, kedy je potrebné potvrdiť, že 
patríme dlhodobejšie do treťoligových 
súťaží, v  ktorých si merajú sily 
tri z  našich mužstiev: seniori A. 
mužstvo, starší dorast a mladší dorast. 
Seniorské mužstvo si po vlaňajšom 
úspechu na jeseň tohto roku trochu 
pohoršilo a  v  prvej časti súťaže zatiaľ 
drží deviatu priečku zo 16. bodmi. Na 
jar bude musieť A. mužstvo trochu 
pridať, lebo na chrbát mu dýchajú 
ďalšie tri mužstvá, ktorých strata 
predstavuje iba dva body. Na druhej 
strane treba povedať, že od štvrtej 
priečky nás delia iba tri body, pričom 
v  množstve nastrieľaných gólov sme 
druhým najúspešnejším mužstvom 
súťaže a z hľadiska skóre máme tretie 
najlepšie skóre z  hľadiska rozdielu 
strelených a inkasovaných gólov. Starší 
dorast sa umiestnil po jesennej časti 
súťaže na slušnom 8. mieste zo 16. 
súťažiacich mužstiev a  mladší dorast 
figuruje na 11. priečke so 14. bodmi. 
V  regionálnej lige starší žiaci držia 
veľmi peknú šiestu priečku so ziskom 
23 bodov. Najhoršie sú zatiaľ na tom 
naši mladší žiaci v  rámci regionálnej 
ligy. Zatiaľ získali iba päť bodov a  sú 
na 14. priečke. Dúfame, že kvalitná 
zimná príprava vylepší postavenie 
našich mužstiev a  na jar neostanú 
v zóne ohrozenia z ich vypadnutia do 
nižšej súťaže. 

III. liga seniori –A. mužstvo
Výsledky jeseň 2010
Kráľová pri Senci – Iskra Petržalka 7 : 1
Pl. Štvrtok - Kráľová pri Senci 2 : 1
Kráľová pri Senci – Rovinka 0 : 0
Kráľová pri Senci – Čuňovo 3 : 3
Stupava - Kráľová pri Senci 0 : 0
Kráľová pri Senci – Slov. Grob 5 : 0
Jablonec - Kráľová pri Senci 1 : 1
Kráľová pri Senci – D. Lužná 1 : 2
Ivanka pri Dun. – Kráľová pri Senci 1 : 4
Kráľová pri Senci – Svätý Jur 1 : 3
Dúbravka – Kráľová pri Senci 0 : 3
Kráľová pri Senci – Lozorno 0 : 3
Ružinov – Kráľová pri Senci 4 : 0

Tabuľky
A mužstvo III. liga seniori
1. Dunajská Lužná 10 1 2  36 : 10 31
2. Stupava 6 5 2 21 : 9 23
3. Svätý Jur 7 2 4 17 : 15 23
4. Jablonec 5 4 4 16 : 15 19
5. Pl. Štvrtok 6 1 6 24 : 26 19
6. Lozorno 5 3 5 21 : 22 18
7. Dúbravka 4 5 4 16 : 17 17
8. Ivanka pri/D. 4 5 4 17 : 21 17
9. Kráľová pri/S. 4 4 5 26 : 20 16
10. Rovinka 4 4 5 21 : 22 16
11. Ružinov 4 3 6 19 : 23 15
12. Slov. Grob 3 5 5 15 : 23 14
13. Čunovo 2 5 6 10 : 20 11
14. Iskra Petržalka 1 5 7 15 : 31 8

III. liga starší dorast
1. Inter Bratislava 14 0 1 83 : 7 42
2. Petržalka 13 1 1 82 : 16 40
3. Bernolákovo 12 2 1 74 : 24 38
4. Ružinov 10 2 3 58 : 18 32
5. Sv. Jur 10 2 3 44 : 24 32
6. D.N.Ves 8 2 5 34 : 26 26
7. Vrakuňa 7 2 6 55 : 42 23
8. Kráľová pri S. 6 1 8 32 : 38 19
9. Karlova Ves 4 3 8 30 : 43 15
10. Gajary 4 2 9 22 : 76 14
11. Pezinok 3 4 8 15 : 26 13
12. Rača 4 1 10 20 : 51 13
13. Kostolište 3 2 10 19 : 32 11
14. Iskra Petržalka 3 2 10 28 : 66 11
15. Dúbravka 3 1 11 20 : 78 10
16. Stupava 2 1 12 14 : 63 7

III. liga mladší dorast
1. Petržalka 12 0 1 49 : 4 36
2. Inter Ba 10 1 2 38 : 13 31
3. Šamorín 9 2 2 40 : 20 29 
4. Ružinov 8 1 4 42 : 16 25
5. Iskra Petržalka 7 1 5 42 : 22 22
6. Pezinok 7 1 5 19 : 15 22
7. Dunajská Lužná 6 1 6 30 : 29 19
8. BCT Bratislava 5 2 6 24 : 30 17
9. Vrakuňa 4 4 5 17 : 23 16
10. Karlova Ves 5 1 7 17 : 25 16
11. Kráľová pri S. 4 2 7 17 : 34 14
12. Bernolákovo 2 2 9 18 : 45 8
13. Nová Dedinka 2 1 10 20 : 57 7
14. D.N.Ves 0 1 12 11 : 51 1

Regionálna liga starší žiaci
1. SDM Domino 10 1 2 46 : 7 31   
2. Tatran Stupava 9 3 1 40 : 14 30
3. FK Rača 9 2 2 26 : 9  29
4. FKM Karlova Ves 9 1 3 40 : 14 28
5. ČSFA Malacky 8 1 4 26 : 15 25
6. Kráľová pri Senci 7 2 4 19 : 12 23
7. Ivanka pri Dunaji 6 3 4 30 : 24 21
8. FK Kuchyňa 6 2 5 34 : 26 20
9. Iskra Petržalka 5 2 6 25 : 26 17
10. D.N.Ves 3 1 9 19 : 35 10
11. Záhoran Kostolište 3 1 9 23 : 58 10
12. BCT Bratislava 2 2 9 12 : 35 8
13. OFK D. Streda 1 2 10 9 : 38 5
14. PŠC Pezinok 1 1 11 11 : 47 4

Regionálna liga mladší žiaci
1. FK Kuchyňa 11 2 0 77 : 10 35
2. D.N.Ves 11 2 0 56 : 4 35
3. SDM Domino 10 1 2 44 : 9 31
4. FKM Karlova Ves 9 1 3 39 : 11 28
5. PŠC Pezinok 8 2 3 35 : 19 26
6. BCT Bratislava 8 1 4 36 : 27 25
7. OFK D. Streda 5 1 7 21 : 27 16
8. Kostolište 5 0 8 31 : 28 15
9. Ivanka pri Dunaji 4 1 8 23 : 40 13
10. FK Rača 3 2 8 13 : 41 11
11. Iskra Petržalka 2 3 8 18 : 26 9
12. ČSFA Malacky 1 4 8 15 : 50 7
13. Tatran Stupava 1 2 10 17 : 67 5
14. Kráľová pri S. 1 2 10 8 : 74 5      

Futbalový výber Krmeša Futbalový výber Kráľovej
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Obec si zvolila starostu 
a obecné zastupiteľstvo

Voľby do orgánov samosprávy boli vyhlásené predsedom Ná-
rodnej rady SR. Deň ich konania stanovil na sobotu 27. novem-
bra 2010 v čase od 7.00 hod do 20.00 hod. Komunálne voľby sa 
v našej obci konali v zasadačke obecného úradu. Voľby riadila vo-
lebná komisia v zložení: Ondrej Švihran (predseda komisie), Vie-
ra Gašparová, Mgr. Emanuel Grell, Lenka Križková, Mgr. Lau-
ra Šuplatová. Zapisovateľkou volebnej komisie bola Alžbeta Vr-
bovská. 

Oproti predchádzajúcim voľbám sa v našej obci výrazne zní-
žila aktivita politických subjektov, ktoré v obci pôsobia. Je prekva-
pujúce, že politické strany KDH a KSS, ktoré sa v našej obci po-
merne aktívne prejavujú nasadili do volieb iba po jednom kan-
didátovi, hoci podľa zákona mohli navrhnúť až deväť kandidá-
tov, teda toľko, koľko má obec schválených poslancov OZ. Na-
proti tomu strana SMER, ktorá v obci nemá svoju miestnu orga-
nizáciu prišla s kandidátkou štyroch poslancov, ktorí nie sú člen-
mi jej strany, ale oslovila ich ako vhodných kandidátov. Z celko-
vého počtu trinásť kandidátov bolo sedem nezávislých. Na staros-
tu obce kandidoval tiež iba jediný, nezávislý kandidát, pán Alojz 
Koiš. Ďalší dvaja nezávislí kandidáti na starostu obce pred uzav-
retím volebných kandidátok stiahli svoju kandidatúru: pán Milan 
Róka a pán Ľubomír Susko. 

V našom volebnom okrsku bolo do zoznamu voličov zapísa-
ných 1359 osôb oprávnených voliť. K  volebnej urne prišlo 490 
oprávnených voličov z ktorých platné volebné lístky odovzdalo 
474 osôb. Za jediného kandidáta na post starostu obce hlasova-
lo 392 voličov. Z trinástich kandidátov na poslanca Obecného za-
stupiteľstva boli zvolení nasledovní kandidáti: doc. Mgr. Miro-
slav Daniš,CSc. získal 333 hlasov, MVDr. Jozef Kašuba 295 hla-
sov, Juraj Deák 272 hlasov, Milan Róka 264 hlasov, Ing. Katarína 
Smiešková 254 hlasov, Milan Galovič 244 hlasov, Beáta Podolská 
237 hlasov, Peter Guldan 215 hlasov, Bc. Dušan Šebok 213 hla-
sov. Kandidáti, ktorí neboli zvolení boli Ivan Gräczer 201 hlasov, 
Martin Slávik 189 hlasov, Róbert Kiss 157 hlasov, Bc. Marta Ha-
ňová 119 hlasov. Uvedení štyria kandidáti sú čakateľmi v prípade 
odstúpenia niektorého z poslancov. Z doterajších poslancov kan-
didovalo päť a všetci boli zvolení aj na nasledujúce obdobie. No-
vými členmi poslaneckého zboru sa stali Peter Guldan, Beáta Po-
dolská, Bc. Dušan Šebok a Juraj Deák.

Podľa celoslovenských výsledkov ostali v percentuálnom vy-
jadrení naše obecné voľby značne pod priemerom, čo sa týka 
účasti na voľbách. 

-DF- 

Poslanci spolu s predsedom volebnej komisie

Položka 2011
tis €

Príjmy celkom 770,81

Dane, z toho: 448,63

Podielové dane - poukazované DU Senec (od štátu) 360,00

Daň z pozemkov 58,92

     daň z pozemkov FO 13,51

     daň z pozemkov PO 40,60

     daň z pozemkov samos. hosp. roľ. 4,81

Daň zo stavieb 27,05

     daň zo stavieb FO 17,92

     daň zo stavieb PO 8,96

     daň z bytov 0,17

Daň za psa 1,00

Nedoplatok z dane z nehnuteľností 1,66
Prenájom nehnuteľností a poplatky, z 
toho: 11,18

Zdravotné stredisko - prenájom miestností, bytu 8,30

Kaderníctvo - prenájom 0,27
Prenájom bytu, domu,č.35 a kvetinárstvo 
Dhalia 1,02

Platby za služby domu smútku 0,43

Platby za obecný klub 1,16

Poplatky, z toho: 38,74

Správne poplatky 4,00

Odvoz odpadu 29,50

Hrobové miesto 0,17

Cintorínsky poplatok po 10 rokoch 0,27
Poplatky MŠ od rodičov a ostatné 
poplatky 4,80

Ostatné príjmy, z toho: 5,60

Stravné - dôchodcovia 2,50

Stravné - zamestnanci 2,00

Úroky z účtov - OcÚ, matrika, ZŠ, MŠ 0,50

Dotácie, z toho: 266,66

Dotácie - matrika 1,66

Minist. školstva - dotácia na školu 265,00

ROZPOČET OBCE  
NA ROK 2011
schválený OZ dňa 4. 11. 2010
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Informatórium

Rozpočet na rok 2011, výdavky
Položka 2011

tis. €

Výdavky celkom 766,49
Verejná zeleň, z toho: 7,31
 - materiál 1,66
 - dohody 1,33
 - PHM 2,66
 - servis mechanizmov 1,66

Tuhý komunálny odpad, z toho: 29,50
 - odvoz smeti 28,50
 - nákup smetných nádob 110 l 1,00
Verejné osvetlenie, z toho: 21,00
 - údržba a energie (el.energia) 19,00
nákup nových svietidiel a údržba rozhlasu 2,00
Zdravotné stredisko, z toho: 10,88
 - energie (voda, plyn, el.energia) 4,90
 - mzda a odvody 4,32
 - údržba 1,66
Miestny športový klub, z toho: 17,85
 - energie (voda, plyn, el.energia) 2,90
 - dopravné 3,65
 - údržba budovy 1,00
 - údržba ihriska 1,50
 - príspevok 8,80
Knižnica, z toho: 5,15
 - energie (voda, plyn, el.energia) 2,00
 - knihy a časopisy 0,66
 - mzda + odvody 2,49
Pohrebníctvo, z toho: 3,95
 - oprava a údržba Domu smútku 0,33
 - energie (voda, plyn, el.en.) 1,30
 - odvoz odpadu 0,66
 - údržba cintorínov 1,66
Obecný klub, z toho : 8,16
 - energie (voda, plyn,el.en.) 7,00
 - údržba, vývoz žumpy 1,16
Požiarna zbrojnica (TJ Požiarnik, 
Holubári), z toho: 6,45

 - energie (voda, plyn, el.energia) 3,30
 - PHM 0,50
 - servis 0,66
 - zákonné poistenie 0,33
 - údržba - materiál 1,00
dotácia na činnosť DHZ a TJ Požiarnik 0,66
Spoločný stavebný úrad 2,32
Obec, z toho: 164,02
   - energie (voda, plyn, el.energia) 4,90
   - kolkové známky, advok.poplatky 0,66
   - geometrické plány 0,33

   - školenia 0,50
   - revízia a kontrola plyno spotrebičov 0,50

- propagácia a repre 2,00

   - cestovné 0,50
   - telefón, fax, poštovné, internet 2,99
   - výpočtová technika, kanc.potreby 3,99
   - materiál na údržbu 2,66
   - knihy a časopisy 0,66
   - pracovné odevy, obuv 0,17
   - stravovanie 2,66
   - oprava a údržba budovy 1,33
   - PHM 1,70
   - servis, údržba auta 0,33
   - parkovné 0,10
   - mzdové náklady 91,00
   - odvody 35,00
   - odmeny poslancom 4,00
   - dohody 2,66
   - poistenie (autobus.prístrešok, Zvonica, 
cyklotrasa) 1,33

   - audítorske služby 1,00
   - zákonné poistenie auta 0,33
   - odškodné 0,33
   - sociálny fond 1,33
   - Poplatky - banke 0,83
   - príspevok Detská organizácia Fénix 0,33
Ostatné, z toho: 470,58
Ost.činnosť v kultúre - výdaj novín 4,00
Ost.činnosť v kultúre - podujatia 3,32
Príspevok ZMOS, RVC, ZPOZ,Podunajsko 1,33
Materská škola - mzdy, prevádzkové náklady 130,00
Základná škola - prenes.kompetencie - mzdy, 
prev.nákl. 265,00

Základná škola - kapitálové výdavky 16,60
ŠKD, ŠJ pri ZŠ -origin.kompetencie - mzdy, 
prev.nákl. 50,00

Ostatné, z toho: 19,32
Opatrovateľská služba 18,00
Červený kríž - dotácia na činnosť 0,66
Jednota dôchodcov - dotácia na činnosť 0,66
Viacúčelové ihrisko - správa 1,20

Kapitálový príjem, z toho : tis €

32,00 

finančné operácie - zostatok z minulého roka 32,00 

Kapitálové výdavky, z toho : tis €

32,00 
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V druhom polroku 2010 sa konali dve riadne zasadnutia 
OZ, ktoré ukončilo svoju činnosť 27. novembrom, kedy boli 
zvolení noví členovia OZ. Nové obecné zastupiteľstvo sa 
zišlo na slávnostnom zasadnutí začiatkom decembra, kde 
zložili slávnostný sľub za prítomnosti predsedu volebnej 
komisie, pána Ondreja Švihrana. Obecné zastupiteľstvo 
schválilo návrh starostu obce, Alojza Koiša na zástupcu 
starostu v osobe Ing. Kataríny Smieškovej. 

7. 9. 2010 sa konalo 30. riadne zasadnutie OZ za účasti 
7 poslancov. Obecné zastupiteľstvo zobralo na vedomie 
informáciu o hospodárení obce za 1. polrok 2010 a schválilo 
úpravu rozpočtu obce nasledovne: Bežný rozpočet 
v  príjmovej časti zvýšilo o  2500 Eur o  získanú dotáciu 
z Ministerstva kultúry SR na reštaurátorský výskum sochy 
J. Nepomuckého / národná kultúrna pamiatka/. Výdavkovú 
časť navýšilo o 2660 Eur na reštaurátorský výskum sochy 
J. Nepomuckého so spoluúčasťou obce 5%. Kapitálový 
rozpočet v príjmovej časti navýšilo o 198 640 Eur. V uvedenej 
sume je zahrnutá čiastka 124  000 Eur dotácie z  KŠU pre 
ZŠ na výmenu okien, dverí na hlavnej budove, telocvični, 
školskej jedálni a na opravu plochých striech. Suma 74 640 
Eur predstavuje príjem z predaja pozemkov a prebytočného 
majetku. Výdavkovú časť navýšilo o 162 860 Eur. Uvedená 
suma pozostáva z  čiastky 124  000 Eur na výmenu okien, 
dverí školského komplexu a opravu plochých striech školy. 
38 860 Eur predstavuje suma na financovanie prístavby MŠ. 

V  ďalšom bode rokovania OZ zobralo na vedomie 
organizačno-technické zabezpečenie V. kráľovských 
slávností, ktoré sa budú konať 11.9.2010. Uznesením 
č. 323/OZ schválilo Územnoplánovaciu dokumentáciu 
obce pod názvom Územný plán obce Kráľová pri 
Senci. zmeny a  doplnky č.1/2008. Schválilo Výrok OZ 
k pripomienkam a námietkam uplatneným pri prerokovaní 
územnoplánovacej dokumentácie obce; Všeobecné záväzné 
nariadenia č. 3/2010 zo dňa 7.9.2010 k Územnému plánu 
obce.

OZ zobralo na vedomie organizačno-technické 
zabezpečenie referenda, ktoré sa bude konať 18.9.2010 
a  organizačno-technické zabezpečenie volieb do orgánov 
samosprávy v  obci. OZ schválilo pre voľbu do orgánov 
samosprávy obce jeden volebný okrsok v obci a pre volebné 
obdobie rokov 2010-2014 9 poslancov v OZ. Ďalej určilo, 
že vo volebnom období 2010-2014 bude starosta obce 
vykonávať funkciu v celom rozsahu /na plný úväzok/.

OZ schválilo zmeny a  doplnky Rokovacieho poriadku 
OZ nasledovne: v paragrafe 8 za ods.1 vkladá sa odstavec 
2 v  znení: Ustanovujúce zasadnutie OZ zvolá starosta 
zvolený v predchádzajúcom volebnom období do 30 dní od 

vykonania volieb. V odstavci, kde sa stanovuje periodicita 
zvolávania OZ sa mení z dvoch mesiacov najmenej na tri 
mesiace. 

Na záver rokovania OZ schválilo odpredaj pozemku par. 
č. 28/1, kat. územie Kráľová o výmere cca 30 m2 pre Jána 
Milošoviča a manželku Evu za cenu 2 Eur./m2. Žiadateľ si 
dá vypracovať GO plán a uhradí si vklad do katastra.

4.11.2010 sa konalo 31. riadne zasadnutie OZ za účasti 
5 poslancov. OZ schválilo rozpočet obce na rok 2011-2013 
s  tým, že pre detskú záujmovú organizáciu Fénix pri ZŠ 
pridelilo dotáciu na rok 2011 330 Eur. Uznesením č. 335/
OZ schválilo úpravu rozpočtu pre rok 2010 v  príjmovej 
časti bežného rozpočtu o  6620 Eur –úprava rozpočtu 
podielových daní. Výdavkovú časť znížilo v položke MŠK 
–údržba budovy o  1000 Eur, kapitálové výdavky pre ZŠ 
o sumu 4200 Eur. Výdavkovú časť zvýšilo v položke mzdy pre 
MŠ o 11 820 Eur. Kapitálový rozpočet vo výdavkovej časti 
zvýšilo o 15000 Eur v položke MŠ – vonkajšia kanalizácia, 
elektromontážne práce, chodníky a dlažba v átriu.

Na základe uznesenia č.336/OZ nemení sadzbu 
miestnych poplatkov a  daní na rok 2011 podľa VZN 
č.6,7,8,9,10/OZ – 2009. Nasledujúcim uznesením OZ 
schválilo VZN č. 4/2010 o poskytovaní dotácie z rozpočtu 
obce. Uznesením č. 338/0Z – 2010 zvolilo do funkcie 
hlavného kontrolóra obce z troch prihlásených záujemcov 
Ing. Eriku Petríkovú. 

OZ ďalej zobralo na vedomie informáciu o zabezpečení 
a  vykonaní inventarizácie majetku obce a  záväzkov 
a zobralo na vedomie informáciu o kandidátoch na starostu 
obce a  poslancov OZ pre voľby do orgánov samosprávy. 
OZ schválilo predaj pozemku o výmere 308 m2 pre Mgr. 
Štefana Kadleca a manželky Agáty za cenu 2 Eur./m2 podľa 
GO plánu (predzáhradka).

OZ schválilo predĺženie nájmu v dome č. 35 pre Juraja 
Kardoša do 31.12.2011. Nájomné za užívanie domu je 35 
Eur. mesačne. Zároveň schválilo nájom bytu v  Obecnom 
klube pre Jána Žemličku do 31.12.2011. Nájomné za 
užívanie bytu je 50 Eur mesačne.

Na záver zasadnutia OZ prerokovalo sťažnosť Mgr. 
Andrei Ferkovej, Bratislava, ktorá kritizovala správcu 
cintorína Jána Žemličku za výrub stromu na cintoríne. 
OZ dospelo k záveru, že išlo iba o zrezanie tuje, ktoré bolo 
nutné uskutočniť, pretože došlo k zlomeniu dvoch nosných 
vetví a  zároveň aby sa zabránilo poškodeniu priľahlých 
pomníkov a  ich znečisťovaniu. Zásah do zelene a  úpravy 
cintorína je v  kompetencii obce, ktorá cintorín spravuje. 
Kmeň stromu bol ponechaný do výšky 170 cm a  vytvára 
nové vetvy.

ZO ZASADNUTÍ OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA

Leasing auta 1,50

oprava strechy na budove materskej školy 3,00

nákup malotraktora - veľká kosačka 5,00
projekt - splašková tlaková kanalizácia v obci 
Kráľová pri Senci 22,50

Pripravované aktivity

orientačné tabule, označenie ulíc

oprava, údržba a výstavba nových chodníkov
budovanie nového verejného osvetlenia a 
miestneho rozhlasu



Kráľovské zvesti 3-4/2010

20

Informatórium

Kráľovské zvesti. Časopis pre obyvateľov a priateľov Kráľovej pri Senci. Redaktor a editor: doc.Mgr. Miroslav Daniš, PhD. Redakčná rada: Alojz 
Koiš, Mgr. Valéria Klúčarová, Alžbeta Gašparová, Viera Gašparová, Mgr. Marián Kráľ, Jozef Luciak, Ľudovít Čapla, Ing. Katarína Smiešková, 
Jarmila Koišová, Mgr. Darina Deáková, Dagmar Petrová, Bc. Dušan Šebok, Ing. Tibor Filipovič. Vydáva: Obecný úrad, Kráľová pri Senci. 
Schválené OZ, uznesením 41/02-91. Schválené OÚ – SC 11/2000. Tlač: Vydavateľstvo Michala Vaška, Prešov. Do tlače zadané 29.12.2010. 
Vychádza štvrťročne. ISSN 1335-7271

V roku 2010 oslávili svoje okrúhle jubileum

70 rokov
Pavol Csengel, Vladimír Durai, Ing.Tibor Filipovič, Ján 
Krivosudský, Ladislav Farkaš, Mária Gašparová, Terézia 
Horáčková, Anna Chovančíková, Ľudmila Kostolanská, 
Ľudmila Magyarová, Anna paušeková, Jaroslava Podolská, 
Valéria Štiglicová, Alžbeta Šlézová, Mária Vinczeová, Mária 
Čapkovičová

75 rokov
Vojtech Dolinský, Peter Guldan, Libor Szabo, Helena 
Blahová, Matilda Kročanová, Oľga Procházková, Zdena 
Mazáčková, Anna Moravčíková, Helena Pataková, Mária 
Slováková, Antónia Vöröšová

80 rokov
Ing. Eduard Dančík, František Koiš, Rudolf Mazáček, Jozef 
Meszároš, Ján Štiglic, Jozef Vanek, Vilma Stanislavová

85 rokov
Vladimír Ježovič, Jozef Podolský, Rozália Koišová, Helena 
Mačajová

90 rokov
Ján Blaho, Gizela Filipovičová

V roku 2010 sa narodili

Fábric Andrej (14.1), Juraj Vozár (18.2.), Hana Konečná 
(18.3.), Kristína Šmidovičová (18.3.), Peter Vašek (24.3.), 
Viktória Zara Škuril (19.5.), Nela Dobošová (10.6.), 
Michaela Rumanová (16.6.), Izabella Sofia Csiba (26.6.), 
Matej Ondruška (1.7.), Lukáš Kardoš (11.7.), Paulína 
Javorová (28.8.), Karin Sofia Čengelová (19.9.), Alessia 
Šuplatová (23.9.), Damián Kardoš (24.9.), Eliška Prokešová 
(29.10.), Marek Stanislav (12.11.), Michaela Čaplová 
(23.11.), Ema Deáková (9.12.)

Do stavu manželského v tomto roku vstúpili

Peter Vašek / Helena Szitková (6.2.)
Peter Terneny / Andrea Takacsová (27.3.)
Ing. Dominik Šuplata / Denisa Olejárová (12.6.)
Iosif Dubač / Danka Lašáková (26.6.)
Martin Čapla / Lucia Ježovičová (26.6.)
Ing. Ladislav Grell / Ing. Silvia Guľašová (3.7.)
Ing. Richard Mrva / Mgr. Mária Šuplatová (14.8.)
Juraj Šimonek / Martina Rašičová (11.9.)
Ing. Richard Urbanovič / Silvia Feketeová (11.9.)
Ľubomír Rusnák / Zuzana Adamíková (25.9.)
Peter Ferko / Silvia Malíková (25.9.)

SPOLOČENSKÁ KRONIKA

Poďakovanie 
Základnej školy

Základná škola sa aj tou-
to cestou chce poďakovať našej 
obci v zastúpení pánom staros-
tom Alojzom Koišom za kom-
pletnú výmenu okien a  vstup-
ných dverí na všetkých troch ob-
jektoch Základnej školy (hlav-
ná budova, telocvičňa, jedáleň). 
Zároveň bola urobená izolácia 
striech. Uvedené opravy boli 
veľmi rýchlo a  kvalitne vyko-
nané v priebehu letných prázd-
nin, takže nebol narušený riad-
ny chod školy a vyučovania .

Mgr. Valéria Klúčarová
riaditeľka školy

Mária Žišková (7.12.1921 – 10.1.2010)
Michal Rusznák (4.7.1942 – 19.1.2010)
Štefan Ferencsik (10.6.1929 – 21.1.2010)
Gabriela Ožvoldová (2.4.1927 – 

29.1.2010)
Štefánia Tóthová (5.2.1926 – 2.2.2010)
Štefan Klučka (1.10.1923 – 5.2.2010)
Ing. Matej Puškár (13.2.1943 – 

12.2.2010)
P.PhDr. Svetloslav Ferdinand Veigl 

(24.12.1915 – 17.2.2010)
Alžbeta Páleníková (8.2.1933 – 27.3. 

2010)
MVDr. Patrik Kašuba (21.4.1970 – 

10.4.2010)
Ján Gašpar (11.11.1926 – 30.4.2010)
Elisaveta Lašáková (22.8.1960 – 

17.5.2010)
Ľudmila Ingeliová (2.12.1944 – 

21.7.2010)
František Koiš (27.10.1933 – 5.8.2010)
Koloman Tóth (30.1.1941 – 14.8.2010)
Marian Urbanec (24.7.1953 – 31.8.2010)
Mária Čaputová (20.8.1930 – 8.10.2010)
Janka Zajacová (24.5.1933 – 23.5.2010)
Ján Deák (19.6.1948 – 14.10.2010)
Danka Brettschneiderová (18.6.1947 – 

5.12.2010)

V roku 2010 nás navždy opustili 

Všetkým oslávencom srdečne blahoželáme a prajeme veľa zdravia, lásky a rodinnej pohody. 


